AZKHZEIZ ZTO PYOMO METABOAHZ

1. H eiowon Tng euBUypappng Kivnong evog owpartog eivar x(t)= 13 +2 t, émou t o xpdvog e sec kai X n
geTaromion oe pétpa. Na ppeite Tnv TaxUTNTA KAl TV €TMITAXUVON TOU OWHATOG 2 SecC HETA Thv eKKivnon
Tou, KaBw¢ Kal To oUVOAIKO didaThua Tou diIdvuoe éaa g€ auTov Tov XPOvo.

2. To didoTnua S o péTpa mou diavlel Hia TETPA, 6Tav ekTof eeTAl KATAKOPUPA TIPOC TA TTAVW HE ApXIKA
TaxUtnTa 100m/sec, divetar amé Tov TUTO S(1)=1001-1012, 60U T 0 XPOVOC OF Sec.

i) Na ppeite Thv Tax0TnhTa kai Thy emiITdxuvon Tng méTpag étav t=2sec.

ii) T ouppaiver éTav t=bsec.

iii) Na ppeite To péyioTo UYog 0To 0TToi0 PTAVEI N TTETPA.

iv) Z& To1a XpoVIKA oTIYUA To UYo¢ Tng TéTpac civar 210 m;

1
3. To ouvoAikO KOOTOC TTAPAYWYAC X Hovddwy gvog TIpoidvTog cival K(x)=500+400x-20x2+§ X3 kain

ouvoAIkA eioTpagn améd Thv TWAnon Toug givar E(x)=400x.
i) Ma moieg TIPEC Tou X 0 pUBUAC HETAPOAAG ToU KEPJOUC cival BETIKOG;
ii) Na amodcifete 611 umdpxer X €(20,30) yia To omoio pndevileTal o puBPOC HETAPOAAC TOU HEOOU KOATOUG
K (x
k0=
X
4. H tAgupd evog 100TTAeUpou Tpiywvou aufdveTar pe puBud 4cm/sec.Na PppeBei o puBudc HeTAPOAAG Tou

edPpadol kai Tou UYoug 6TAV To HAKOC TNG TTAEUPAC Yivel 20\/5 cm.

5. BEotw E 1o gupadov Tou Tpiywvou mou opiCouv Ta anpeia O(0,0) , A(x,0) ka1 B(0,eX) ,6mou x>0 .Av To
X HeTaPdAAeTar pe puBud 3 cm/sec va umoAoyioeTe:

a. To puBué petapoAnc Tou E oTav civar x=2cm.

p. To puBuéd petapoAnc Tng ywviag OAB Tnv idia Xpovikh oTIYHA.

6. Pouokuwvoule pia oPaIpIKA UTtdAa Kai o 6ykog Tn¢ au€dvetar pe puBud 500cm3/sec.Na ppeite :
i)To puBuéd peTaPoAAC TNG akTivag ThG UTTdAag ,6Tav auTh sivar 3 cm.
ii) Thv akTiva ThG HTTAAAG ThV XPOVIKHA OTIYHA TTou N emigdvela The au€dvetar pe puBué 100 cm?/sec.

7. O1 diaoTdoeic opBoywviou Ttap/pou au§dvouv pe puBpouc 2 m/s kai 3 m/s Katd PAKoG Kai TAAToC
avrioToixa, ev) Th XpoVvikh oTiypn t=0 To pnko¢ ATav 8m Kkai To TAdTog Hm.
a. Na Ppeite o€ To1a XpovIKA OTIYHA TO OXAKA YiVETAl TETPAYWVO.
B. Tn XpoVvIKA OTIYUA KATA TNV oTtoid To HAKOC YiveTal 12m, va Ppeite To puBud HeTAPOARG:
i. Tnc diaywviol Tou  ii. Thg TepIéTPoU Tou Kai iii. Tou edpadou Tou.

8. AcpomAdvo Tagidclel og UYog 3km , TapdAAnAa Ttpoc To opilovTio £dagoc, He oTaBeph TaxuTnta 500
km/h. ‘Evac mapatnpnhThc PpiokeTal oTo £3a@oc Kai Th XpOoVIKA oTiyuA T, aréxel 4 km améd Th tpoPoAl ThE
©éanc Tou agpomAdvou ato £€3a@oc. To agpoakdpog amoakpUVETAl ATTd ToV TTapaTnPeNnTA.

Na Ppeite ekeivn TN XPOVIKA OTIVHA :

a. To puBué peTaPoARC TNGC aTOATACNC TOU TTAPATNENTA ATTO TO AEPOOKAPOC.

p. To pubud peTaPoAnG TNG Ywviag Ut Thv oTroia «PAETTEI» 0 TAPATNPNTAC TO AEPOOKAPOG.



9. TeAepepik avepaivel auvdéovtag dUo onueia ou améxouv 5 Km otnv euBcia evw éxouv katakopuen
améotaon 1 Km. H taxUtnta avodou Tou TeAepepik civar 20 Km/h. Na umroAoyioeTe Thv Taxutnra e Thv
omoia audveTal To UYo¢ Tou TeAepepik amd Thv opildvTia dicUBuvon.

10. Evag peTaAAIkOC KUKAIKOG Biokog OeppaiveTal Kar h akTiva Tou divetal amd Th oxéon:

t? ) ) ) ) ) )
r'(t) = Z +1 cm. Na ppeite To puBpd HeTaPoAAC TNG AKTIVAC, TNG TTEPINETPOU KAl TG ETIPAVEIAS TOU TN

XPOVIKA oTiyuh t = /32 sec.

11. ‘Eva owpa Kiveital oTnv Tepigépeia KUKAoU pe kévtpo (2,0) kai aktiva 3. ((x —2)% + y2 =9)
Tnv XpoVIKA oTIyuf KATd Ty otoia To owua diépxeTal amé To onpeio A(l,— \/§) n TETUNHEVN TOU

peTapdAAeTal pe puBuoé 2u/s. Na Ppeite, ekeivn Th XpoVviKA oTiyuR, To puBud HeTAPOAAC ThG TETAYHEVNG
Tou KaBwg Kkai Tn eopd TG Kivnong Tou.

12. 'Eva UAIK6 onpeio KiveiTal Tdvw oTnv KaumuAn ThG Ypd@IiKAG TTapdaTachg ThG ouvdpThohg

y =In(x —1)— x, x >1. Na amodei€eTe 6T UTAPXEl XPOVIKA OTIVHA KATd Thv oTtoia n TaxUTnTa al§nong
TNG TETPNWEVNG Tov, gival 81TTAdoIa Tou puBpoU Heiwang TG TETAYHEVNC Tou, av yvwpileTe 0TI o1 TaxUTNTEC
HeTAPOANC TWV ouVTETAYHEVWY TTapapévouv dIdYopeg Tou HNOEVOC.

13. Eva UAIké oneio Kiveital Tdvw oTo TeTapTokUKAIO pe e€iowon Y = V4 — x?, x €[0,2]. H Tetunpévn

Tou aufdveTal pe pubud 3 m/s Kkai kamoia XpoVIKA aTIYUA To onyeio diEpXETal aTod To A(l,\/§). Ekeivn T

XPOVIKA OTIYHA Va UTToAOYioeTE To puBUO HETAPOAAC TNG TETAYHEVNC TOU KABWG Kal To puBpod HeTAPOARG
ThG ywviac AOB émou B eival n mpopoAn Tou A oTov dova xx .

14. Aivetai n ouvdpthon pe tumo f(x) =In(x —1), x > 1. Eva onpcio A(a,f(a)), a >1 kiveitar mdvw
oThV Ypa@IkA TapdoTaon Kai h TETPNHEVN Tou aufdveTar pe puBpuéd 2 p/s. Ovopdloupe M To onucio oTo
0Tr0i0 N £pATTOHEVN TNG KAUTIUANG OTO anpeio A TEUVEN ToV Yy . Th XPOVIKA OTIYHA 6TTOU N TETAYHEVN Tou A
IooUTal Ye 1, va uttoAoyioeTe

a. Tnv Taxutnta pe Thv omoia To M amopakpUveTal améd To O.

p. To puBud petapoAnc Tng amoéoraong OA.

y. To puBuo petapoAng Tne ywviac AOB, 6mou B n mpoPpoAn Tou A oTov XX .

15. Aivetai n ouvdpTnon pe Tuto: f(x) = x> +1. Eva onueio A(a,f(a)), kiveitai mavw oThv ypd@IKA
TapdoTtaon Kai h TeTPnHévn Tou au§dveTar pe pubpuéd 2 p/s. Ovopdloupe M To ohpeio oTo oTroio
€QATITOHEVN TNG KAWTIUANG 0TO onueio A Téuvel Tov XX . Th XPOVIKA OTIYHA OTTOU n TeTAyHéVN Tou A 1ooUTal
ye 2, va uttoAoyioeTe:

a. Tnv Taxutnta pe Tnv omoia To M amopakpUveTar améd To O.

p. To puBud petapoAnc Tng amoéotaong OA.

y. To puBuo petapoAng Tng ywviac AOB, 6Tou B n mpoPpoAn Tou A oTov XX .



16. AUo opdkevTpol KUKAIKOI BioKol £Xouv dkTivee r, R o1 oTroiec o1 omroieg peyaAwvouv aAAd pe TpdTo
woTe va diapépouv aTabepd Katd 4cm, ev) o puBpdC HETAPOARG TNEG HIKPAG akTivag ival 2 cm/s. Na
Ppeite To pUBUS PETAPOAAC TG ETTIPAVEIAC TOU KUKAIKOU dakTUAiou Ttou aoxhuatiletar petall Toug.

17. Aivetai n ouvdpthon f(x) =e* + x> +1 .Eva onyeio Kiveita mdvw othv kaumoAn Y = f(X) pe x = x(t)
kar Y =Y(t) .Ze molo onyeio o puBUOC PETAPOAAC TG TETUNUEVNG gival iooC HE Tov puBuod HETAPOAARC TNE

TETAYHEVNG TOU OnpEiou;

18. Eva kivnté Kiveital oTnv KaumoAn y = x® — x% +1. Th oTiyui Tou iépxeTal amé To anpeio M(2,5) n

TETUNPEVN Tou eAaTTWveTal pe puBpéd 1 pov/sec. Na ppeite Tov pubpéd peTaPoAic Tne ywviac @ = MOx tn
XPOVIKA OTIYHA TToU To KIvnTo S1€pxeTal amo 1o M.

19. Eva onueio M(X,y) KIveiTal oTn YpagikA Tapdatach The ouvdpthong f(x) = x> —2x +3 kain
TETPNUEVN Tou au§dveTal He pubpud 2 cm/s . Ze KATToId XPOVIKA OTIVURA , N KAion Tng epamntopévng Tnhg f
oTo ongeio M eivai 25 .Tnv oTiyun auth:

a) va Ppeite TRV TETUNUEVN TOU onyegiou

p) Tov puBWO6 HETAPOANG TNG TETAYHEVNG TOU anpeiou M

y) Tov puBué petapoAig Tng ywviac NOM émou N n mpoPpoA Tou M aTov X'X dfova.

20. Aivetai h ouvdpTnon f pe T0mo: f(x) =2x> —9x° +12x
a. Na ppeite TIG TIHEG TOU X , yId TIG 0TroieG 0 pUBUOG HeTaPoAng Tng f wg Tpog X gival OeTIKOG.
p. Na ppeite Tov puBu6 peTaPpoAng Tou ouvteAeaTh di1eUBuvong Tng epamTopévng Tng C, oTo anueio Tng pe

X0=0 .



